

細水長流常斷流 苦了麗閣邨民

水壓低礙高層住戶生活 陳穎欣倡房署增加壓泵改善

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)人與人之間的感情可以細水長流固然是好事,但扭開水龍頭時發現「細水長流」的情況卻讓人哭笑不得。長沙灣舊式公共屋邨麗閣邨8座大廈,合共281戶的頂層單位,飽受水壓低的問題困擾,淋浴用的花灑只能噴出兩寸高水柱,更有洗衣機疑因水壓低而難以使用,住戶要用雙手或洗衣板洗衫,生活質素受到影響。麗閣水壓關注組召集人陳穎欣表示,麗閣樓的低層單位有70磅水壓,但同座的頂層單位只有5磅水壓,難以推動煤氣爐或儲水式電熱水爐,建議房署為受影響屋邨增設中央加壓泵,改善住戶水壓。



■工聯會關注舊式公共屋邨飽受水壓低的問題,促全面檢視公共屋邨供水系統。 ■淋浴用的花灑只能噴出兩寸高水柱。 楊佩韻攝

麗閣水壓關注組召集人陳穎欣昨午舉行麗閣邨水壓問題調查發佈會,收到居民投訴邨內水壓低的問題,在8月初向麗閣邨8座大廈頂層單位,進行問卷調查,共收回111份有效問卷。四分之三的住戶表示,其居住單位出現水壓不足的情況,但他們未有就此向房署反映或投訴。

淋浴洗碗開洗衣機俱受影響

她續說,曾與合資格水喉匠,走訪麗閣邨麗閣樓及麗閣樓頂層住戶,發現住戶洗手間花灑只能噴出兩寸高水柱,水流極慢,居民要多花時間淋浴或洗頭,更有住戶疑因水壓太低,致洗衣機出水速度極慢,需要較長時間才可注滿水,啟動洗衣機。關注組更為不同樓層的住戶量度水壓,發現麗閣樓2樓住戶有70磅水壓,6樓有60磅,8樓則有25磅,但頂層13樓卻只有5磅。

香港喉管從業員總會副主席趙建強解釋,一般資助房屋或是私人樓宇的水壓是70磅,當水壓低於20磅時,煤氣爐更不能啟動,故5磅的水壓除了讓市民淋浴不舒適,更會帶來其他諸多不便。如在下午6時至8時的用水高峰期時,有關住戶要同一時間洗碗及淋浴幾近不可能;使用電熱水爐淋浴時,出水或會遇上時冷時熱的情況。

趙建強表示,在1997年至2000年間,房屋署建屋時已就水壓問題分開3條水喉處理,分別供應高、中、低層單位,水壓均為70磅,故現時只有部分舊式公共屋邨出現水壓低的問題。他稱,新界東、離島

等區的屋邨都可能面對水壓低的情況,房署可以安裝加壓泵去改善水壓。

麥美娟促全面檢視公屋食水

身兼立法會房屋事務委員會主席的麥美娟指,麗閣邨是舊長型公屋(Old Stab),在1981年入伙,至今已有34年樓齡,約在70年代尾至80年代初落成,同為舊長型的公屋,分佈在全港各屋邨,現時大約有104幢,例如啟業邨、荔景邨、安定邨、水邊圍邨等。

她認為,現時除了處理鉛水問題,檢討公屋的食水水質外,房署也要全面檢視公屋的食水系統,尤其應集中處理舊屋邨的水管銹蝕、水壓不足及水質問題。麥美娟稱,「點解居民要啞忍咁耐?唔可以壞習慣成自然」,認為此等是城市基本生活的需要,需要正視,待立法會復會後,會向有關當局提出質詢,促房署交代及正視居民訴求。

郭偉強倡為舊公屋抽查水壓

身兼房委會委員的郭偉強指,本港大型公共屋邨發展已逾40至50年歷史,但仍有部分市民用水時,遇上「細水長流」水力不足難堪情況,就像回到60至70年代般。他表示,過去也收到港島屋邨居民的投訴,如耀東邨等,認為當局至今仍未有22條舊有屋邨重建時間表,直言「市民要忍到幾時?」建議房署應定期為全港舊有公共屋邨頂層,及接近頂層住戶抽查水壓。

諸多不便 華叔:猶如回到制水時

居於麗閣邨麗閣樓頂層的華叔深深體會水壓低為生活帶來的不便。他稱,入伙時每日要搬兩大桶水倒入洗衣機,才能啟用,但由於水桶太重及過程繁複,故改用傳統方法用手洗,並表示已經習慣了。他續說,每次如廁後,要沖兩次水才能清除排泄物,直說「沖一次後便搞到一嚙嚙,好唔乾淨」,而淋浴時間也要縮短。記者在單位內亦發現,華叔洗手間有多個儲水器皿,多盛載洗衣水作沖洗馬桶之用,猶如回到上世紀六十年代的制水時期。

洗衣機用不着 沖廁淋浴費時

華叔一家四口在麗閣樓頂層的一個單位居住,他表示,在20多年前搬到上述單位,因為水壓不高,淋浴時不能使用煤氣爐,而使用儲水式的電熱水爐。不過他指,因為水壓低,儲水式的電熱水爐要長期啟用,擔心會有漏電的情況;並稱女兒淋浴時也要多花時間,「佢頭髮長,水流得慢會唔方便。」

他續說,每次也要乘坐升降機至頂層,再上一層樓梯才抵家,認為是非常不便,希望房署在處理水壓問題之餘,也要弄好樓層及升降機配合的事宜。及後華叔帶領記者到他家中,講解水壓低對生活的實際影響。他表示,入伙時購買的洗衣機已擱在騎樓,而馬桶水箱經升高後,水壓得以改善,但是沖水的力度仍未足夠,依舊要沖兩次水才能清除排泄物。至於洗手間內有多個儲水器皿,且水花四濺,容易滑倒,但華叔稱「呢個冇咩問題,冇試過滑倒」。

■香港文匯報記者 楊佩韻

養和加入為公屋居民抽血

香港文匯報訊(記者 何寶儀)部分公共屋邨被驗出食水含鉛,昨日養和醫院加入為受鉛水影響的公屋居民抽血,成為繼仁安醫院後,第二間加入協助抽血的私家醫院,昨日為50名牛頭角下邨居民抽血,包括5名孕婦、1名餵母乳的母親,以及44名0至8歲的兒童,當中年紀最小僅7個月。

養和醫院副院長陳煥堂醫生表示,院方是配合衛生署要求,為疑受鉛水影響的公屋居民抽血,望能夠盡快解除他們的疑慮。院方每周會向港府收取1元的象徵式服務費,連續4個星期日安排30名抽血員、兒科護士及化驗師為居民抽血,共提供有200個名額,樣本將送到政府化驗所化驗。私家醫院加入抽血服務後,每周將提供約900個抽血名額。

有受影響的家長表示,對是次抽血安排滿意,希望小朋友的檢驗結果正常,但兩名年紀較大,分別10及12歲的兒子,並不在抽血範圍內,希望當局能為他們一併驗血。另一名家長表示,抽血過程很快,兒子看似很健康,不擔心他會受到鉛水的影響。他又說,房署很快為居民安裝濾水器,「本月中出信通知我們,兩日後便安裝了濾水器。」

再有私人屋苑食水含鉛超標

另外,再有私人屋苑被驗出食水含鉛超標,昨日有政黨於荃灣愉景新城抽取6個水辦,發現來自第3期的兩個中層單位的食水水辦,含鉛超標1.3倍及2.2倍,分別為每公升22.9微克及32微克。政黨已通知有關住戶,又安排另一家政府認可的化驗所覆檢。

水署驗鉛一絲不苟 陳茂波讚盡心盡力

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)鉛水風波持續擴散,發展局局長陳茂波昨日以「盡心盡力 以人為本」為題,發表新一篇「局長隨筆」,講述水務署就食水含鉛量超標事件的跟進工作及應變措施。他表示,自從事件發生後,化驗室平均每天需要處理逾100個從各個屋邨收集回來的水樣辦,「縱使時間緊迫,但水務署同事仍然嚴格按照『香港實驗所認可計劃』的品質要求進行化驗,過程一絲不苟,以確保測試結果準確可靠。」

陳茂波指出,自上月有公共屋邨發現食水含鉛量超標後,整個政府都高度關注事件,並從各方面跟進事件及作出應變措施。為了盡快為受影響居民提供臨時供水,水務署的同事在這段期間一直都盡心盡力,包括第一時間配合房屋署,在合適的位置設置水車及臨時水箱,以及在受影響屋邨的地面安排鋪設臨時街喉,方便居民取水。

他指出,水務署亦配合政府逐步擴大公共屋邨的驗水範圍,至今已抽取逾2,800個食水樣本進行檢驗,並強調抽取水樣本必須符合嚴謹的程序,結果才準確可靠。他又說,所取得的水樣本亦應交由認可化驗所進行化驗,呼籲市民亦應注意不同的認可化驗所,可測驗水中金屬含量的設備亦有所不同,只有部分可測驗鉛含量。

捱更抵夜甚至清晨4時才下班

陳茂波表示,過去一段時間,化驗室的同事經常需要捱更抵夜,甚至有同事曾經工作至清晨4時才能下班,「對於一班水務署的同事在這段艱難時期能夠堅守崗位,以專業的精神繼續服務市民,我在此衷心表達謝意。」

為了讓市民可以更容易地掌握有關食水含鉛的資訊,水務署亦聯同其他政府部門在短時間內編制了「香港的食水供應—減低食水含鉛」小冊子,涵蓋食水水質、食水受污染的一般原因、影響食水含鉛量的因素等資訊。他表示,發展局與水務署的同事會繼續盡心盡力,以專業態度為市民服務。

民建聯18區中醫義診牛下啟動

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)中醫師走訪各區贈醫施藥,協力推動社區健康。民建聯專業事務委員會聯同香港註冊中醫學會慈善基金,舉辦「18區中醫義診計劃」,派出10位註冊資深中醫師落區,為居民提供免費診症,並調配兩日藥物。計劃昨日率先於牛頭角下邨展開義診,共惠及100名長者。

註冊中醫學會慈善基金挺贈醫施藥

「18區中醫義診計劃」昨日在牛頭角下邨舉行啟動禮,民建聯專業事務委員會主席兼立法會議員陳恒煇表示,計劃以觀塘區為首個試點,期望下月可以到3至4個區的屋邨提供服務。他期望相關計劃促進社區健康之餘,同時弘揚中醫博大精深之文化。

義診服務在牛頭角區街坊福利會舉行,中醫師輪流為多名長者把脈診症。牛下居民梁女士患有高血壓多年,指平日「中醫西醫通通看勻」。她說個人比較喜歡看中醫,認為調理身體比較好。對於是次有組織舉辦中醫義診服務,她對此表示歡迎,認為「有人主動關心老人家覺得好開心。」



■「18區中醫義診計劃」在牛頭角下邨舉行啟動禮,期望促進社會健康,並弘揚中醫博大精深的文化。 翁麗娜攝

香港註冊中醫學會慈善基金主席顏培增表示,該會的慈善基金自2013年起設置中醫流動醫療車,於固定日子停泊各區提供價錢相宜的中醫診症及針灸服務。他說,今次合作旨在推廣中醫健康訊息,及抱著為市民服務的心,遂應民建聯專業事務委員會邀請,參加是次贈醫施藥的活動。

「18區中醫義診計劃」得到香港註冊中醫學會會員的踴躍參與,其中有份參加的黃賢樟是一名資深註冊中醫師,曾在內地與香港著名中醫藥學院任教。他表示,中醫源遠流長,希望盡自己一分綿力幫助有需要的人。

藥物資訊日 教用抗生素

香港文匯報訊(記者 何寶儀)抗生素是一種常見的藥物,但並不是每個人都清楚如何正確使用抗生素,甚至對抗生素存在誤解。有團體舉辦了以抗生素為主題的藥物資訊日,吸引約600市民冒雨到場參與。主辦團體希望透過是次活動向市民推廣抗生素用途及療程,並鼓勵市民多向醫院及社區藥房的藥劑師查詢有關藥物的意見。

有見於近年社區對使用抗生素有誤解,例如病情好轉便可停藥,所有抗生素必須飽肚服用等,為打破這些謬誤,香港大學藥理及藥劑學系學生昨日在長沙灣元州邨圓形廣場舉行「藥物資訊日2015」活動,為市民提供身體檢查,再由高年級學生解答市民有關保健、藥物及疾病的問題。

港大醫學院藥理及藥劑學系講師陳穎琳表示,普通市

民對正確使用抗生素認識不足,亦存有誤解。以前市民有濫用抗生素的情況,但自從政府推出宣傳片後,情況變得兩極,「有些應該服用抗生素的病人,卻不肯服用,連醫生開的抗生素,病人也拒絕。」她說,有些抗生素一天須服4次,但很多時候,病人只服用3次;有些抗生素空肚服用,吸收效果更佳,「要視乎什麼藥物,不是所有藥均須飽肚服用。」

活動期間,學生向市民講解抗生素及一些常見藥物,例如傷風感冒藥及心血管藥等資料。「藥物資訊日」為一項巡迴活動,自去年開始至今共舉辦了4次。

香港海南商會常年永遠會員大會通告

本會二〇一五年年度常年永遠會員大會,謹定於二〇一五年九月二十三日(星期三)下午七時,假座九龍尖沙咀廣東道188號港景酒樓商場1樓202號舖「煌府婚慶專門店」舉行,議程如下:

(一) 報告一年來的會務概況。
(二) 省覽二〇一四年度決算書。
(三) 推舉下年度核數師,稽核年結。
(四) 其他事項。

除分函外,特此通告全體永遠會員,務希依時出席為荷。

本會永遠會員

香港海南商會
會長:符傳軍
副會長:許書新
常務副會長:符國嶽
秘書長:潘國嶽
秘書:韓青吳

雲 邢 謝
保 禮 詒
加 禮 春
黎 邢 謝
輝 詒 穎
燦 燦 穎
陳 周
閃 傳
李 潘
騰 家
德

二〇一五年八月三十一日

今日香港天氣預測

2015年8月31日 星期一

多雲,有驟雨及狂風雷暴

氣溫: 26°C-29°C 濕度: 85%-95%

潮漲: 09:20(2.5m) 22:33(1.9m)

潮退: 02:05(1.0m) 15:52(0.5m)

日出: 06:05 日落: 18:43

未來四日天氣預告

1/9(星期二) 氣溫: 26°C-30°C 濕度: 80%-95% 大致多雲有驟雨 有驟雨及幾陣雷暴

2/9(星期三) 氣溫: 26°C-30°C 濕度: 80%-95% 大致多雲有驟雨 局部地區有雷暴

3/9(星期四) 氣溫: 27°C-31°C 濕度: 75%-95% 短暫時間有陽光 有幾陣驟雨

4/9(星期五) 氣溫: 27°C-32°C 濕度: 65%-90% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、10+ 嚴重 塔門

中國各大城市天氣預測

大連	21°C 27°C 多雲	呼倫浩特	12°C 24°C 多雲	南寧	23°C 29°C 驟雨	烏魯木齊	15°C 23°C 多雲
北京	18°C 26°C 有雨	濟南	20°C 25°C 有雨	上海	24°C 31°C 多雲	武漢	22°C 33°C 多雲
長春	16°C 26°C 雷暴	青島	15°C 27°C 多雲	瀋陽	16°C 27°C 驟雨	西安	21°C 33°C 驟雨
海口	24°C 30°C 雷暴	蘭州	16°C 32°C 天晴	石家莊	19°C 27°C 雷暴	廈門	23°C 28°C 驟雨
杭州	22°C 31°C 多雲	拉薩	10°C 22°C 多雲	台北	26°C 28°C 有雨	西寧	8°C 24°C 多雲
成都	20°C 28°C 驟雨	哈爾濱	16°C 24°C 雷暴	太原	16°C 26°C 驟雨	銀川	14°C 28°C 天晴
重慶	23°C 32°C 多雲	合慶	22°C 32°C 多雲	天津	21°C 26°C 有雨	鄭州	21°C 28°C 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C 31°C 有雨	悉尼	10°C 19°C 多雲	倫敦	16°C 19°C 多雲	檀香山	22°C 32°C 驟雨
新德里	27°C 36°C 多雲	歐洲		馬德里	21°C 35°C 驟雨	洛杉磯	23°C 29°C 有霧
首爾	19°C 30°C 多雲	阿姆斯特丹	15°C 26°C 驟雨	莫斯科	11°C 18°C 有雨	紐約	21°C 32°C 天晴
新加坡	26°C 34°C 雷暴	雅加達	23°C 33°C 天晴	三藩市	16°C 22°C 多雲	香港	26°C 32°C 多雲
東京	20°C 26°C 有雨	法蘭克福	19°C 35°C 多雲	多倫多	15°C 27°C 多雲	溫哥華	13°C 18°C 驟雨
澳洲		日內瓦	17°C 32°C 天晴	華盛頓	23°C 32°C 驟雨		
墨爾本	6°C 14°C 多雲	里斯本	21°C 31°C 多雲	芝加哥	19°C 24°C 有霧		